

Základní údaje o studentovi

Fakulta: FIT

Obor studia: Webové a Softwarové Inženýrství

Úroveň studia v době pobytu v zahraničí: Magistr

Zahraniční škola

Země: USA

Název zahraniční školy: University of Massachusetts Lowell

Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy: Computer Science

Jméno koordinátora zahraniční školy: Emily Zeitsev

E-mail koordinátora zahraniční školy: emily_zeitsev@uml.edu

Web zahraniční školy pro výměnné studenty: www.uml.edu/isso

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok: 2018/2019

Začátek pobytu: 29. 8. 2018

Konec pobytu: 23.12.2018

Délka pobytu v měsících: 4

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Na stránkách rektorátu ČVUT

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole (uvedte odkaz na web)?

<https://www.uml.edu/student-dashboard/#my-academics/class-schedule/filters>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

TOEFL, kopie pasu, transkript, intent to study (dopis, kde píšete o tom, co chcete studovat), application form, course registration form

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

TOEFL test si objednáte na netu a zajdete tam (asi 7 tisíc Kč), ostatní věci vytisknout a případně nechat potvrdit od ČVUT, pokud je to potřeba

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

Angličtina

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Musel jsem si nechat potvrdit, že mi uznají předměty, které jsem si vzal na UML, jinak o ničem nevím

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Všechny dokumenty pro zahraniční univerzitu a k tomu finanční dohodu a uznání předmětů

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Ano. O tom, co je potřeba se dá googlit, přesně si to nepamatuju, ale celkově to vyšlo tak na 500 dolarů se vším všudy. Nejdřív si člověk nechá zaslat nějaký potvrzení od americké školy, s tím se pak přihlásí na ambasádu a zaplatí asi milion různých poplatků. Pak je potřeba zajít na interview na ambasádu. Když to člověk všechno projde, tak jim tam nechá pas a oni do něho vlepí vízum a za pár dní to dojde poštou.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Normální cestovní pojištění. Zařízeno přes ISIC. UML vám ale pojištění neuzná, takže budete muset mít i americké pojištění přímo od školy.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ano. Přesná očkování se dozvíte ve formuláři, který po vás požadují – je to potvrzení o očkování, je tam tetanus, meningokok apod. V česku jsem za to dal asi 3 tisíce a jedno jsem si nechal píchnout ještě v Americe (Konkrétně tetanus. U nás jsem ho nedostal, protože tady je na 15 let, ale američani to uznávají jen na 10 let, takže v USA jsem to měl neplatný už. Poskytli ho ale zadarmo, takže to bylo v pohodě)

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Letěl jsem do Las Vegas asi měsíc před začátkem školy na cestování. Do Vegas z Kolína nad Rýnem to stálo asi 12 tisíc + cesta busem do Kolína za tisíc. Letěl jsem s Eurowings, ale velmi doporučuju se jim vyhnout. Kufř jsem dostal až 2 dny po příletu, protože ho zapomněli naložit a peněžní kompenzaci za výdaje s tím spojený jsem z nich ještě nevydoloval (už asi 20 milů a 5 měsíců od toho, co jsem s nimi letěl). A i kdyby mi kufry normálně přiletěly, tak jsem málem zmeškal letadlo, protože jejich check-in je naprosto příšerný a zabere mnohem víc času než budete čekat.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas, a k tomu všechny ty papíry co člověk má při zařizování víza. K tomu se usmívat a bude to v pohodě. Já jsem měl na hranicích docela problémy. Letenku jsem kupoval kvůli ceně ještě před tím, než jsem přesně věděl jak to budu mít s vízem a dopadlo to tak, že jsem do států přiletěl 2 dny před tím než jsem podle studentského víza mohl. Myslel jsem si, že můžu vejít do státu na turistický vízum (ESTA) a pak tam zůstat na studentský, ale ukázalo se, že to nemůžu. Chlápek od přepážky mě zavedl do místnosti ke třem policistům a tam jsem se dozvěděl, že mě můžou pustit na turistický vízum, ale pak budu muset ven ze států (do Kanady nebo Mexika) a zpátky, abych mohl „přesednout“ na studentské vízum – to by pro mě znamenalo vyhodit už koupenou letenku z Vegas do Bostonu a místo toho koupit letenku do Kanady a pak letenku zpátky do států. Policisti byli ale velmi vstřícní a asi po deseti minutách rozhovoru s nima (už jsem si vytáhl notebook, že teda koupím letenku do Kanady), tak se nade mnou smílovali a protlačili do systému to, že jsem přiletěl dřív, dostal jsem razítko a prošel. Měl jsem štěstí, že byli fajn a jednali lidsky, ale nedoporučuju to zkoušet. Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

UML poskytuje odvoz z letiště. Vyplníte formulář o tom kdy přiletíte a tak a pošlete to do nějaké firmy, která se zabývá odvozama. Po příletu na letiště jsem šel k autům, kde na mě

čekal chlápek v obleku a s mým jménem na tabulce. Naložil mi kufr a posadil mě dozadu do pěkného černého sedanu, dostal jsem vodu a odvezl mě přesně kam jsem potřeboval. Asi nejluxusnější odvoz, který jsem měl tu čest vyzkoušet. Celé hrazeno školou, takže velmi doporučuju. Taxík z letiště by vás vyšel aspoň na 100 dolarů a cesta MHD se dá zvládnout, ale je to na několik přestupů a cestu vlakem (také jsem si jí vyzkoušel o dva měsíce později při cestě do Chicaga). Takže velmi doporučuji zařídit si tenhle odvoz. Musíte to odeslat alespoň týden před příletem, tak to neprošvihněte.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ne

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Registrace probíhá tak, že si na jejich stránkách vyberete předměty. Ty pak vyplníte do toho formuláře, který vám poskytl, naskenujete a pošlete. Kurzy jsem neměnil, ale když mi nejdřív zapsali jen 3, tak stačilo poslat email s tím, že chci ještě jeden a nebyl problém to dozapsat. Kurzy jsem si vybíral jen ze svého oboru, ale později mi bylo řečeno, že jsem si mohl vybrat úplně cokoli (tohle si tedy ověřte).

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Musím doporučit Machine Learning. Vyučuje to člověk, který se ML zabývá celý život a má to moc rád a hodně tomu rozumí. Nějaké části docela obtížné, ale stojí to za to.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

Nejsou tady cvičení. Ty „Lectures“ co tu jsou, tak jsou něco mezi naší přednáškou a cvikem. Učitel většinou probírá látku a při tom se třeba i dotazuje studentů, kterých je maximálně tak kolem třiceti. Většina přednášek trvá 3 hodiny. Běžné jsou úkoly, projekty a v půlce semestru midterm. Na závěr zkouška s jedním pokusem (měl jsem jen samé písemné). V některých předmětech dokonce zkouška byla jen ze druhé poloviny látky. Celkově jsou tady zkoušky víc zaměřené na celkové pochopení látky a ne na konkrétní detaily v jednotlivých slajdech.

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Kvalita vyučujících se mi zdála srovnatelná.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

V některých předmětech byl poskytnut a v některých chtěli i knihu, kterou jste si měli koupit. Jsou ale pěkně drahé, tak doporučuji pogooglit alternativní možnosti (zapůjčení,...)

Jaká je vybavenost kampusu?

Oproti ČVUT je neskutečný. Máte zde v ceně celý recreation center, kde je velká posilovna, squashové kurty, bazén, basketbalové hřiště, kulečníky, ping pongy a spousta dalšího. Jídlo jsem si dělal sám, tak o tom nemohu moc říct, ale vím, že obecný konsensus je, že jídlo poskytované univerzitou je drahý a dost se opakuje, takže ho nikdo nedoporučuje.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

O dostupnosti PC moc nevím, protože jsem měl vlastní notebook, ale moc bych na to tedy nespolehal. Pokud jedete na půl roku nebo déle pryč, tak notebook je prostě potřeba. Internet je zde klasicky přes eduroam. Tisk a skenování se dá udělat v místní knihovně. Skenování je zadarmo, tisk je za 10 centů za černobílou stránku. V podstatě je ale zadarmo, protože ve chvíli kdy si zařídíte zdejší univerzitní kartičku, tak vám na ní nahrajou kredit 20 dolarů, který jsem nevypotřeboval ani z půlky za celý pobyt.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Akcí je tady spousta a na většině je jídlo zdarma. Budou vás spamovat různými maily o těch akcích a spousta jich stojí za návštěvu, takže doporučuji sledovat.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Nevím úplně co se studijní skupinou myslí, ale v jednom předmětu jsem měl skupinový projekt.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Mimo kampus. Jedna číňanka tady vlastní několik domů, ve kterých pronajímá studentům pokoje. Není to super komfort, ale na půl roku výborně dostačuje a je to mnohem levnější než ubytování od školy. A dokonce je to blíž k přednáškám než ubytování na kampusu. Dostat se na přednášky mi trvalo ani ne 5 minut pěšky, přičemž jeden kamarád, co bydlel na kampusu musel jezdit busem. Na vyžádání mohu poskytnout kontakt na pronajímatele.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

550 dolarů + elektřina a plyn.

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uvedte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Zvolil jsem tohle ubytování, protože bydlení poskytované školou je šíleně předražené. I většina zdejších studentů bydlí radši mimo (ubytování na koleji vás vyjde na víc jak 1000 dolarů za měsíc a mimo kolej můžete bydlet až za cca 500 dolarů za měsíc). Měl jsem tam wifi, postel a malý stůl se židlí. Od školy dostanete zadarmo „balíček“ (i když bydlíte mimo školu!) s polštářem, dekou, povlečením, ručníky a sadou ramínek.

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Zařídil jsem si to přes sms a google hangouts s již zmíněným člověkem. Asi tak dva měsíce předem?

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Škola nabízí meal plan, ale obecně je to tu považovaný za špatný a drahý jídlo. Doporučuji dělat si vlastní – poblíž je tady dobrá a levná samoobsluha.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Když nakupujete potraviny v supermarketu, tak jsou kupodivu hodně blízko českým cenám. Pokud ale zajdete do restaurace nebo něčeho takového, tak tam se již ceny pohybují výš oproti česku (počítejte s 10-20 dolary za jídlo)

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Univerzita má vlastní kola, která půjčuje studentům zadarmo (pokud chcete půjčit na den) nebo lze půjčit kolo na celý semestr za 75 dolarů. Jinak jsou zde místní autobusy a dokonce i univerzitní autobusy. Oboje pro studenty zdarma. Sám jsem je ale ani jednou za celý pobyt nevyužil. Pokud bydlíte blízko u kampusu, tak je tohle město dost malé na to, že se dá zvládat všechno pěšky. Doprava do Bostonu je vlakem – round trip za 20 dolarů.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

*Je absolutně nutné dostavit se na jednu z „Immigration Clearance Session“. Tam se dozvíte, co přesně a kde je třeba zařídit a oni si tam zároveň ověří, že jste dorazili na kampus, takže dají vládě vědět, že vízum má zůstat platné. Pokud se nedostavíte, tak vám prý vízum zruší a jste v pr****.*

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Pouze s povinným očkováním. Vše proběhlo přímo tady na univerzitě (mají vlastní doktory) a perfektně profesionálně. Lepší než český praktický doktoři.

Pracoval/a jste během studia?

Ne.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Zahraniční studenti mohou pracovat pouze na kampusu. A míst pro práci je prý dost málo. Sám jsem se ale o nic neucházel.

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Dá se tady hodně sportovat v recreation centru. Škola také nabízí outdoorové výlety za velmi slušné ceny. Já jsem hodně jezdil do kina na kole – je to tady do AMC Tyngsboro asi 10 kilometrů a můžete si zařídit za 20 dolarů měsíčně téměř neomezené vstupy (až 3 filmy za týden). Takže pokud máte rádi filmy, tak doporučuji. V centru Lowellu jsou pak fajn restaurace - sám mohu doporučit El Potro (výborná mexická), Sizzling Kitchen (asijská) a Egyptian Grill (nejlepší food truck v Massachusetts)

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Stipendium od ČVUT a vlastní uspořené peníze z práce.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

Kolem 1000 dolarů

a) z toho stravování

150-200

b) z toho ubytování

550-600

c) z toho na cestování a volný čas

Zbytek... tohle zrovna záleží dost na vás, já jsem utratil za jednu cestu do New Yorku (4 dny) a za jednu cestu do Chicaga (4 dny), takže měsíc, kde jsem podnikl obě tyhle cesty tak byly výdaje dost vysoké, ale třeba říjen jsem toho moc neutratil a „přežít“ se tu dá klidně za 700-800 dolarů za měsíc.

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

30-40%

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

Většinu jsem obdržel pár týdnů po příjezdu na univerzitu. Ke konci pobytu pak stipendium ještě navýšili, takže jsem dostal další „finanční injekci“.

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Já jsem si americký účet nezařizoval. Nemyslím, že je potřeba. Těžce doporučuji službu Revolut (to si zařídíte ještě v Evropě) – je to aplikace, ke které máte kartu a můžete se jí prostě předplatit. Takže jsem si vždycky jen nahrál na Revolut kolem 10 tisíc Kč a převedl si je do dolarů (Revolut vždy převádí bez poplatků a za aktuální obchodní střed, takže lepší kurz ani neseženete a je to jednoduchý na používání). S kartou tu můžete platit skoro všude. A na zaplacení nájmu jsem si vždycky jen zašel vybrat do bankomatu a platil jsem cash.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Škola vám vystaví fakturu na poplatky (většinu z toho sežere zdravotní pojištění). Celkem počítejte s 1500-2000 dolary.

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

12 amerických = 24 ECTS

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Měli by mi snad uznat všechny – mám předměty podle studijního plánu, který mi byl uznán před odjezdem.

Z jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány (povinné, povinně volitelné, volitelné)?

Všechno uznáno jako volitelné

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano – jak jsem zmínil o dvě otázky výše.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Uznání před odjezdem v pořádku. Jen jsem vyplnil jeden formulář, donesl na studijní oddělení a to už to zařídilo u pana proděkana.

Jaké dokumenty jste museli odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu?

Spoustu různých dokumentů. O tom vás bude informovat rektorát, co je všechno potřeba

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

Rozhodl jsem se vzít si dva předměty, které zněly zajímavě. A musím uznat, že přínos byl velmi dobrý – speciálně u zmíněného Machine Learningu.

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

Stojí to za to. Hodně jsem se zlepšil v mluvené angličtině a celkový osobní růst, který člověk prodělá takovýmhle výjezdem je k nezaplacení.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou – v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Myslím, že vše v pořádku. Co je potřeba zařídit vám řeknou a když si nejste něčím jistý, tak stačí napsat email a dozvíte se co potřebujete.

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou - v případě nespokojenosti uveďte konkrétní nedostatky

Stejně jako u naší. Komunikace probíhala naprosto v pohodě. Na zahraničním oddělení mají velmi nápomocné a otevřené lidi.

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Už budu pomalu končit studium, takže o studijní už ne. Ale určitě se do USA vrátím na dovolenou a cestování.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Celkový osobní růst, úžasné vzpomínky a zážitky, setkání s různými kulturami (to člověku dost otevře oči), noví přátelé z různých částí světa, zlepšení se v mluvené AJ, zlepšení komunikace s lidmi, v podstatě tedy všechno s tím spojené.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Jenom již zmíněné problémy na hranicích (ty jsem si ale způsobil sám) a zpožděné kufry. To ale tak úplně nesouvisí se samostatným pobytem. Ten proběhl bez nějakých větších problémů.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.

Fotek a videí mám kopec, ale nic z toho nemám aktuálně online. Možná doplním později.